DOMACA NALOGA 3 -resitve

VPISNA STEVILKA: IME IN PRIIMEK:

SKUPINA:

Domaco nalogo 3 je potrebno oddati na vajah, ki jih obiskujete in sicer v tednu 21. -25.
november. Naloge reSujete na dani list papirja, pri ¢emer je potrebno uporabiti svincnik ali

kemicno pisalo.

1. NALOGA

Janko troSi le dve dobrini (X in Y). Njegova funkcija koristnosti ima enacbo

U(X,Y) :X 2/3Y1/2 .
a) Za zgornjo funkcijo koristnosti skiciraj indiferencne krivulje. So hiperbole?
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b) Koliko enot dobrine X bo potrosnik trosil, Ce je njegov dohodek 7000 denarnih
enot, cena dobrine X znasa 10 denarnih enot, cena dobrine Y pa 5 denarnih enot.
Izracunano ravnotezZje tudi prikazi v grafu pod a.

RavnoteZje je oznacCeno s tocko B.

MU _ Py v
X = t . .
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f—:ED 2Y o hpy=i5x
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7000 = 10X+5Y (premica cene)

7000 =10X+ 5(1,5X) - X*=7000/17,5=400, Y*=400*1,5=600
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¢) Koliko enot dobrine X bo potrosnik trosil, ce je njegov dohodek 7000 denarnih
enot, cena dobrine X znasa 20 denarnih enot, cena dobrine Y pa 5 denarnih enot.
Izracunano ravnoteZje tudi prikazi v grafu pod a.

RavnoteZje je oznaceno s tocko C.

MU _ py
X = tezni .
MU, Py (ravnotezni pogoj)
2
Syv2x-us
i’—:ﬁm 2Y _sov=sx
§X2/3Y_1/2 5 3 X

7000 = 20X+5Y (premica cene)

7000 =20X+ 5(3X) — X**=7000/35=200, Y**=200*3=600

d) Ce poveiemo ravnotezne tocke v grafu pod a, dobimo cenovno-potrosno krivuljo
(PCQ) . Znas napisati njeno enacbo. Ta krivulja nam kaze, kako se ravnotezni
kolicini X in Y spreminjata v odvisnosti od cene dobrine X.
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e) (tezje) Ugotovil si, da se je ravnotezna kolicina X pri vi§ji ceni nizja. NapiSi in
skiciraj krivuljo povpraSevanja (vrisi jo pod graf a) za dobrino X. Krivulja
povpraSevanja nam kaZze povezavo med ceno dobrine X in ravnotezno koli¢ino X.
Zanima nas torej X=f(Px). Predpostavi, da je dohodek enak 7000, cena dobrine Y 5,
cena dobrine X (Px) pa se spreminja.

3
Y = 20 [(Px[X (PCC krivulja)
7000 = Px[X +5Y (premica cene)

7000 = Px [X +5(2—30Px (X)O %PX[X =7000

X =4000/ Px (krivulja povprasSevanja)
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f) Za krivuljo povprasevanja po dobrini X ( v tocki e si izracunal, da je enacba
krivulje povprasSevanja X=4000/Px ) izracunaj tudi spremembo potrosniskega
presezka, ko se cena dobrine X poveca iz 10 na 20 denarnih enot. Spremembo
potrosniskega presezka tudi oznaci v zgornji krivulji povprasevanja. (NAMIG:
Matematicno je sprememba potroSniSkega presezka enaka integralu. V kolikor si
pozabil proces integriranja lahko izracunas spremembo potroSniSkega presezka tako,
da seStejeS ploScCini ustreznega kvadrata in trikotnika. V tem primeru bo$ dobil le
pribliZzno vrednost spremembe potroSniSkega presezka.)

20
ACS = J’? dPx =[4000 Oin(Px)|? = 4000 [{ln 20 —In10) = 4000 [In(20/10)
X
10

=4000[n 2 =2772,59
Potrosniski presezek se je zmanjsal za 2772,59 denarnih enot.
Priblizno spremembo potrosniskega presezka pa lahko dobimo tako, da seStejemo kvadrat in

trikotnik (glej sliko).
ACS —(20-10)X**+(20-10)(X*-X**)/2=(20-10)200+(20-10)(400-200)/2=3000
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2. NALOGA
Podjetje Xero ima naslednjo produkcijsko funkcijo Q(K,L) =300K*°L’’® | pri ¢emer je K
kolic¢ina kapitala, L pa koli¢ina dela.
a) Napisi enacbo za mejni proizvod kapitala. Koliko znasa mejni proizvod kapitala v
tocki (K=27 ,L=512)?

MP ~dQ _ 300170 2 K3
dK 3

K

MP, (K =27,L. =512) = 300% (312792772 = 300%128% =25600/3 =8533,3

b) Doloci donose obsega. Utemelji z ustreznim izracunom.

Q(tK,tL) :300(tK)2/3(tL)7/9 :300t2/3K2/3t7/9L7/9 :t2/3+7/9300K2/3L7/9
=t""°Q(K,L) A tQ(K,L);th 1
Donosi obsega so narascajoci.

¢) Za dano produkcijsko funkcijo skiciraj izokvante. Kaksne oblike so?

K A

.
>

L

Produkcijska funkcija je Cobb-Douglasova, zato so izokvante hiperbole.
/6

9
Q=300K*°L’” 0 Q° =300°K°L’ O K :%L{% ... to je hiperbola

d) Doloci mejno stopnjo tehnicne substitucije kapitala za dodatno enoto dela (MRTSL).

7
MRTS, =Z—IL< = MP, / MP, =(300L7*" gI<2/3)/(300L”9 %K‘”) =%% :ég
3

e) Koliko znasa MRTSL v tocki (L=512,K=27).Graficno prikazi izracunano vrednosti
MRTSL. v grafu pod c.
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MRITS, (L =512,K =27) =Z£ =0,0615
6 512

MRTS je graficno enaka naklonu tangente na izokvanto.
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